

东营市律师协会文件

东律协〔2018〕20号

东营市律师协会

关于在全市律师队伍中开展向援藏律师 马青岩同志学习的通知

各县（区）工作站、市直律师事务所：

马青岩同志，系山东百祥律师事务所律师，该同志积极响应司法部和全国律协的号召，近年来，舍弃舒适的个人生活，只身赴西藏开展法律援助工作，在高原缺氧、常人难以适应的环境下，克服工作、生活上的困难，以坚定的信念，勤政务实，服务为民，勇于担当社会责任，传播行业正能量，展示了东营律师好形象，受到当地党委政府和广大人民群众的高度赞扬，被司法部表彰为“第五届全国法律援助工作先

进个人”。为弘扬正气、树立榜样，激励和引导全市广大律师在今后的律师事业中当先锋、作表率，东营市律师协会决定在全市律师队伍中开展向援藏律师马青岩学习的活动。

一、学习马青岩律师不畏艰辛、维护公平正义的使命担当

2015年至2017年，马青岩律师先后在海拔4700米、常年积雪不化、自然条件恶劣的西藏那曲地区嘉黎县开展志愿服务2年，在交通不便、信息闭塞的西藏林芝市墨脱县开展志愿服务1年。服务期间，马青岩律师始终保持乐观向上的精神，迎难而上，矢志不渝，他靠顽强的意志和惊人的毅力战胜了高原反应，克服了交通不便、语言不通、习惯不同等诸多困难，把对家乡亲人的思念深深地埋在心底，以饱满的工作热情和细致的工作作风，全身心地投入，忘我地工作。三年的志愿行动，马青岩律师共为服务地政府单位举办各类法律讲座160余次，法律培训70余次；协助政府部门处理各类纠纷60余件，协助公检法开展疑难案件讨论90余次，开展送法下乡100余次，接待法律咨询800余人，代书法律文书500余份，协助处理信访投诉、突发事件、群体事件50余起，协助嘉黎县政府为农民工解决各工矿企业拖欠工资1840多万元，受到西藏自治区司法厅、服务地领导及藏区牧民的充分肯定和赞誉。全市律师要学习马青岩律师不畏艰

辛、顽强拼搏、勇于面对各种困难和挑战的精神、积极乐观的心态和维护社会公平正义的政治本色和使命担当。

二、学习马青岩律师扎根边疆、不计得失的奉献精神

西藏自治区地处高寒偏远地区，自然条件相当恶劣，法律人才匮乏，那区地区 13 个县区只有 3 名律师，多数县区无一名律师。三年的志愿行动，马青岩律师坚定人生信仰，放弃优越的生活条件和经济收入，不计得失，选择到少数民族聚居的祖国最需要的边疆地区开展法律援助服务，始终把维护祖国边疆地区和谐稳定、促进民族团结作为自己的工作目标，用法律知识和专业技能帮助贫弱群体维权。志愿服务期间，马青岩始终怀着对贫弱群体的关爱，满腔热情投入到法律援助工作中，努力为困难群众提供优质高效的法律帮助。强烈的使命感使他坚定一个信念：用自己所学的法律知识帮助困难群众，是一件很欣慰的事情。这种实现价值的快乐，是金钱买不到的。全市律师要秉承公益之心、胸怀无疆大爱，学习马青岩律师扎根基层、无私奉献的精神，以强烈的责任感和使命感，在中国特色社会主义法治道路上实现人生价值。

三、学习马青岩律师执业为民、勤勉尽责的职业操守

马青岩作为一名社会律师，始终心怀对党和国家的忠诚、对人民的热爱。自 2011 年 2 月执业以来，一直以回报

社会为理想追求，经常无偿给贫困群众提供法律帮助。在西藏地区开展志愿服务期间，他在办理每一起援助案件中，都把西藏同胞当成亲人，热情周到接待每一位少数民族当事人。他用身边的典型案例和实际行动，告诉少数民族兄弟，法律不分民族，只有公平正义。三年的志愿行动，马青岩律师不停地奔波在祖国边疆，传递法治精神，播撒法治阳光，他用自己的专业知识让边疆群众相信法律。全市律师要学习马青岩律师始终怀着对人民群众的深厚感情，立足本职岗位，恪尽职守，执业为民、勤勉尽责，以时不我待的使命感和实际行动努力为群众提供优质高效、精准及时的法律服务的大局观念和为民意识。

根据组织安排，2018年7月马青岩律师将远赴新疆巴州库尔勒市，第4次参加法律援助志愿者行动，更好的为服务地法治建设做出贡献。全市律师事务所和广大律师要以马青岩律师为榜样，把开展向马青岩律师学习与学习贯彻十九大精神结合起来，与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与贯彻落实司法部关于加强律师队伍建设的要求结合起来，与深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，迅速掀起向马青岩律师学习的热潮，要充分发挥先进典型的示范引领作用，努力做到政治坚定、规范执业、维护正义、恪守诚信、维护社会稳定、促进公平正义，树立

律师队伍依法执业的良好形象，为实现和谐美丽的新东营做出更大的贡献。

